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Predgovor

Uporaba životinja u istraživanjima prati ra-
zvoj znanosti još od vremena stare Grčke. 
Smatra se da je grčki filozof i liječnik Alk-
meon iz Krotona već oko 500. godine pr. Kr. 
obavljao razudbu životinja. U staroj Grčkoj 
medicina je svoj vrhunac dostigla za vrijeme 
Hipokrata (460. pr. Kr. – 380. pr. Kr.), osta-
vivši jak utjecaj na poimanje i razvoj veteri-
narske medicine.
Nedvojbeno je da su pokusi na životinja-
ma omogućili izuzetno važna dostignuća 
u biomedicini, poput otkrića cjepiva protiv 
uzročnika različitih bolesti, suvremene ane-
steziologije, transplantacije organa te mno-
gih dijagnostičkih, terapijskih i kirurških 
postupaka.
Razvojem znanosti i društvene svijesti istra-
živanja na životinjama mogu se poduzima-
ti tek nakon procjene njihova značenja za 
zdravlje ljudi i životinja. Pritom se u cilju 
poštivanja osnovnih načela humanosti po-
stavljaju određeni uvjeti koji se moraju za-
dovoljiti da bi istraživanja na životinjama 
bila dopuštena. U tom kontekstu propisana 
je odgovarajuća izobrazba istraživačkog 
i drugog osoblja, izrada protokola s jasno 
opisanim načinom postavljanja i provedbe 
ciljanog istraživanja te veterinarska skrb o 
životinjama u pokusu.
Razvojem biomedicine bilo je nužno ovo 
područje sve više uključivati u nastavni 
proces pa je tako još 1986. godine na Ve-
terinarskom fakultetu Sveučilišta u Zagre-
bu ustrojen poslijediplomski specijalistički 
studij pod nazivom Uzgoj i patologija la-
boratorijskih životinja. U vremenu koje je 

slijedilo, a osobito od 2005. godine, kada je 
uspostavljen Bolonjski proces u visokoškol-
skom obrazovanju, problematika korištenja 
pokusnih životinja uključena je u sve razine 
studijskog programa. Pored toga, ovo po-
dručje integrirano je i u cjeloživotno obra-
zovanje. Naime, Veterinarski fakultet Sve-
učilišta u Zagrebu rješenjem Ministarstva 
poljoprivrede – Uprave za veterinarstvo od 
2012. godine provodi specijalizirani tečaj za 
osposobljavanje osoba koje rade s pokusnim 
životinjama i životinjama za proizvodnju bi-
oloških pripravaka u skladu s Pravilnikom o 
zaštiti životinja koje se koriste u znanstvene 
svrhe (NN 55/2013).
Uzimajući sve navedeno u obzir, već je du-
lje vrijeme postojala potreba za priručnikom 
koji na sveobuhvatan način obrađuje ovo 
područje u okviru veterinarske medicine. 
Uvažavajući interdisciplinarnost područja 
priručnik je podijeljen na 22 poglavlja s Do-
dacima te sadrži Prilog o uvjetima smješta-
ja ostalih životinja koje se mogu koristiti u 
istraživanjima. Priručnik obiluje mnoštvom 
fotografija koje na slikovit način upotpunju-
ju obrađenu materiju.
Priručnik je ponajprije namijenjen izobrazbi 
doktora veterinarske medicine, ali se njime 
mogu koristiti i drugi stručni profili u radu s 
pokusnim životinjama.
Zahvaljujem svima koji su doprinijeli pri-
premi i objavljivanju ovog priručnika te sam 
spreman prihvatiti sve poticajne prijedloge 
kako bi sljedeće izdanje bilo još kvalitetnije.   

Urednik 




